

СТАДИОН
ЛУЧШИЙ



Центральный стадион имени В. И. Ленина
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

13
августа
1983 г.

46-й ЧЕМПИОНАТ СССР
„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“
(МОСКВА) (ТБИЛИСИ)

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника. По традиции на стадионах нашей прекрасной столицы проходят многочисленные спортивные праздники. Как всегда, открыты для всех желающих ворота главного стадиона страны в Лужниках.

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Легкая атлетика

Московский международный марафон мира. Начало в 16.30.

Спортивный праздник Ленинского района столицы (Северное спортивное ядро). Начало в 10.00.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ «ДРУЖБА»

Теннис

Московский открытый блиц-турнир с гандикапом. Начало в 10.00.

МАЛАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Волейбол

Традиционный турнир. Начало в 10.00.

Баскетбол

Товарищеская встреча

«Спартак» — «Спартак»
(Московская обл.) (Куйбышев)
Начало в 10.00

Теннис

Открытый турнир для посетителей стадиона. Начало в 9.00.

ДЕТСКИЙ ГОРОДОК

Спортивный праздник УПДК. Начало в 10.00.

Показательные выступления по катанию на роликовых досках (площадка у Плавательного бассейна). Начало в 10.00.

На всех спортивных сооружениях — спортивные игры, показательные уроки, консультации.

Символично, что именно здесь — на Центральном стадионе имени В. И. Ленина — разворачивались основные события грандиозного спортивного форума — VIII летней Спартакиады народов СССР. 56 стран делегировали в Москву своих представителей. Спортсмены ГДР и Болгарии, Эфиопии и Чехословакии, Кубы и Нигерии, многих других стран увезли к себе на родину медали нашей Спартакиады. И не только медали, а и незабываемые впечатления от радушного приема, оказанного им на московской земле.

Руководители спортивного движения, представители национальных федераций, спортсмены, судьи, тренеры в один голос отмечали великолепную организацию соревнований, высокий уровень результатов, и что не менее важно, — объективность и доброжелательность московских зрителей.

В подобных соревнованиях проверялся не только уровень спортивной подготовки его участников, но и твердость их жизненных позиций. Отрадно отметить, что большинство участников Спартакиады выдержало этот экзамен на зрелость, проявляя в спортивных поединках верность нравственным принципам, благородство, смелость, чувство взаимовыручки, духовную стойкость. Вот почему сегодняшние чемпионы Спартакиады могут служить примером для современной молодежи.

Спартакиада финишировала — спартакиада продолжается. В массовых соревнованиях в коллективах физкультуры заводов и фабрик, колхозов и вузов, НИИ и школ выходят на старт миллионы людей различного возраста и профессий. В разгаре и московская городская спартакиада по месту жительства, которая стала составной частью всесоюзной Спартакиады,

Словом, физкультура и спорт прочно вошли в нашу повседневную жизнь. Вот почему к сегодняшнему празднику причастны все москвичи.

Многие из них пришли в этот летний августовский день на Большую спортивную арену Лужников, чтобы стать непосредственными свидетелями футбольного матча чемпионата страны, обещающего быть интересным и увлекательным. Во-первых, встречаются давние соперники — старожилы высшей лиги — футболисты «Спартака» и тбилисского «Динамо». Во-вторых, оба клуба в последнее время одержали по несколько убедительных побед, и, наконец, спартаковцы, и динамовцы Тбилиси — приверженцы атакующего и комбинационного футбола. А именно такой футбол неизменно вызывает интерес у многомиллионной армии любителей спорта.

Перед началом нынешнего чемпионата обе команды понесли заметные потери в составах. Однако спартаковцам удалось в сравнительно короткий срок найти оптимальные сочетания в линиях, наладить взаимосвязь между ними и выйти из трудного положения, в котором они оказались после старта.

Особенно удачно москвичи проводят матчи второго круга. Последний из них они сыграли в Ленинграде с «Зенитом», победив хозяев поля — 2:0. В каждом тайме гости забили по мячу. Причем, голы были следствием не столько грубых промахов ленинградцев, сколько отточенных, острых, слаженных действий москвичей в непосредственной близости от ворот соперника, где многим игрокам других команд порой изменяют выдержка и хладнокровие.

В наступлении у «Спартака» активное участие принимают и защитники. Именно одному из них — Сочнову удалось открыть счет в матче с «Зенитом». А второй гол после многоходовой комбинации красивым ударом забил полузащитник Черенков.

Между тем, было бы неверным утверждать, что спартаковцы пренебрегают обороной. В пяти последних матчах команда не пропустила ни одного мяча. Что касается вратаря сборной СССР и «Спартака» Дасаева, то он вот уже 450 минут сохраняет свои ворота в неприкосненности.

Все это и позволило популярному московскому клубу почти вплотную приблизиться к лидерам первенства — днепропетровскому «Днепру» и минскому «Динамо». Эти три команды уверенно выступают не только в родных стенах, но и в гостях, что свидетельствует о больших потенциальных возможностях сегодняшних лидеров, для которых каждый матч принципиально важен.

Чрезвычайно важной представляется встреча со «Спартаком» и для тбилисских динамовцев, переживающих ныне нелегкие времена. Матч первого круга между «Динамо» и «Спартаком» в Тбилиси завершился убедительной победой гостей со счетом 3:0. В ту пору тбилисцем преследовали неудачи. В чем их причина? Это был первый вопрос, который мы задали капитану команды, заслуженному мастеру спорта Александру Чивадзе.

— С тех пор, как тбилисское «Динамо» завоевало Кубок кубков, прошло всего два года. Но обратите внимание, насколько изменился состав нашей команды. В ней мало опытных мастеров, а опыт в футболе играет, как известно, далеко не последнюю роль. В нынешнем сезоне зрители видят в форме нашего клуба молодых игроков, которым пока не хватает стабильности. Один-два матча новички проводят хорошо, а в следующей встрече их как-то не видно. Так что проблемы существуют. Но претензии к нам, конечно, справедливы. И я думаю, что команда все-таки найдет свою игру и в скором времени будет среди лидеров нашего футбола.

— В нынешнем сезоне редко выходит на поле один из лучших форвардов тбилисского «Динамо» Владимир Гуцаев. Хотелось бы узнать, когда он будет играть постоянно?

— Это не простой вопрос. Дело в том, что Гуцаева преследуют травмы. Два с половиной месяца назад он провел удачно несколько игр,

а затем на тренировке получил очередную травму. С тех пор Владимир никак не может вернуться в состав, а нам его очень не хватает.

— В нынешнем сезоне сложилась такая ситуация, что впереди находятся команды, за исключением минского «Динамо», которых перед началом чемпионата не относили к числу фаворитов. Чем вы это объясняете: возрастным мастерством футболистов этих команд или снижением класса игры у признанных лидеров нашего футбола?

— Приятно, что в нашем футболе появились клубы, которые составили конкуренцию признанным лидерам. Это сделало турнир интересным, напряженным. Но нельзя не отметить, что у наших наиболее авторитетных клубов по разным причинам наметился определенный спад. Я думаю, что последнее обстоятельство и привело к неожиданностям, которые произошли и, вероятно, будут происходить в нынешнем сезоне.

... Однако победу тбилисского «Динамо» в предыдущем 24-м туре над «Черноморцем» со счетом 3:0 не отнесешь к разряду неожиданностей, поскольку тбилисцы во все времена остаются верными своей наступательной игре. Думается, что и в сегодняшнем матче они постараются продемонстрировать все лучшие качества, которых у них остается немало.

Л. Трахтенберг

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Поздняков
№ — Сергей Базулов
№ — Евгений Милешкин
№ — Геннадий Морозов
№ — Евгений Кузнецов
№ — Эдгар Гесс
№ — Александр Бубнов
№ — Федор Черенков
№ — Юрий Резник
№ — Юрий Гаврилов
№ — Сергей Швецов
Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«ДИНАМО» (Тбилиси)

№ — Давид Куция
№ — Темур Жиба
№ — Александр Чивадзе
№ — Константин Кереселидзе
№ — Гocha Джохадзе
№ — Нугзар Какилашвили
№ — Заур Сванадзе
№ — Тенгиз Сулаквелидзе
№ — Гурам Чкареули
№ — Григорий Цаава
№ — Рамаз Шенгелия
№ — Леван Бараташвили
№ — Гия Гурули
Капитан — А. Чивадзе
Ст. тренер — Н. Ахалкаци

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Кузнецов (Омск). Судьи на линиях: судьи республиканской категории Леонтий Сердюков (Саратов) и Александр Хохряков (Йошкар-Ола).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде и номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на информационных табло.

16 августа на Большой спортивной арене Лужников состоится товарищеский матч I сборная СССР — Олимпийская сборная СССР. Начало в 19.00.



Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 963

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина